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ACTA SESION ORDINARIA Nº031 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

 

En Curarrehue, a 07 días del mes de Octubre de 2025, siendo las 09:15 hora da inicio a la 

sesión Ordinaria Nº031 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Sr. Alcalde de la 

Comuna, Don Daniel Parra Calabrano, con la asistencia de los señores Concejales, Sra. Ana 

Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Cesar Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth Contreras 

Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. Jorge 

Calfueque Marillanca.  
Asisten, además, Don Christian Cartes Flores, Secretario Municipal (S), quien actúa como 

Ministro de Fe y Doña Silvana Cofré Cea como secretaria de actas. 

   Tabla 

 

1. Objeciones y Aprobación Acta Anterior N°030 

2. Objeciones y Aprobación Acta Extraordinaria N°006 

3. Lectura y análisis de Correspondencia. 

4. Presentación Fundación callejeros Curarrehue. 

5. Presentación Propuesta Presupuesto Municipal 2026. 

6. Sanción Aprobación Nueva Rectificación de Cabida de Superficies Predio 

Municipal, Correspondiente Escuela Jerónimo Neculpan, Quiñenahuin. 

7. Sanción Aprobación Licitación Pública Contratación Internet Fibra óptica. 

8. Sanción Modificación Presupuestaria Depto. Salud. 

9. Sanción Modificaciones al Reglamento de Carrera Funcionaria de Salud. 

10. Sanción Ordenanza Regulación de Eventos, Ferias Costumbristas y Uso de 

Espacios en la Comuna de Curarrehue. 

11. Sanción para el Otorgamiento de Patentes Comercial, Industrial, Profesional 

y Alcoholes.  

12. Sanción Ordenanza Subvenciones. 

13. Temas de Concejo. 

14. Puntos Varios. 

 

Presidenta:  Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº031 siendo las 09:15 horas.  

 

1. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR N°030 DEL CONCEJO 

MUNICIPAL 
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Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta anterior N°030 del 

Concejo Municipal. 

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acta aprobada sin Observaciones.  

 

2. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA EXTRAORDINARIA N°006 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta Extraordinaria N°006 

del Concejo Municipal. 

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acta aprobada sin Observaciones.  

 

3-LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

 

Secretaria Municipal: Da lectura a invitación Primera Cia. Cuerpo de Bomberos 

Curarrehue. 

-Solicitud As. De Futbol Pte. Basas Chico-Maite, Invita a Ceremonia de Premiación. 

-Solicitud Club Deportivo Millallipen, Aumento plazo para rendición FONDEDE.  

-Solicitud Club Triatlón Curarrehue, Solicita cambio ítem y aumento plazo rendición 

FONDEDE.  

-Memorándum N°1108, remite informacion solicitada por el Concejo.  

-Memorándum N°262, informe Ley Transparencia. 

-Fundación Callejeros Curarrehue.  

 

 

4. PRESENTACIÓN FUNDACIÓN CALLEJEROS CURARREHUE. 

 

Presidente: Saluda y da la palabra a los representantes de la organización. 

 

-Exponen Donato Flores y Jerela Ramírez. 
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Donato Flores: Expone como opera la Fundación, para conocimiento del concejo y 

mantener el apoyo Municipal.  

 

5. PRESENTACIÓN PROPUESTA PRESUPUESTO MUNICIPAL 2026. 

 

Sr. Javier Sánchez (SECPLA): Realiza una breve presentación para exponer propuestas 

y aclarar dudas.   

 

• Se llamará a reunión de comisión.  

 

6. SANCIÓN APROBACIÓN NUEVA RECTIFICACIÓN DE CABIDA DE 

SUPERFICIES PREDIO MUNICIPAL, CORRESPONDIENTE ESCUELA JERÓNIMO 

NECULPAN, QUIÑENAHUIN. 

 

Sr. Javier Sánchez (SECPLA): Indica que se disminuyo ya que no cuadraba con la 

escritura.  

 

Presidente: Somete a consideración del concejo municipal nueva Rectificación de Cabida 

de Superficies Predio Municipal, Correspondiente Escuela Jerónimo Neculpan, 

Quiñenahuin. 

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°234 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD NUEVA RECTIFICACIÓN DE 

CABIDA DE SUPERFICIES DEL PREDIO MUNICIPAL UBICADO EN SECTOR 

QUIÑENAHUIN, EL CUAL CORRESPONDE A LA ESCUELA JERÓNIMO NECULPAN, 

SEGÚN MEMORANDUM N°70. 

SEGÚN EL SIGUIENTE DETALLE: 
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7. SANCIÓN APROBACIÓN LICITACIÓN PÚBLICA CONTRATACIÓN 

INTERNET FIBRA ÓPTICA. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal la Sanción Aprobación 

Licitación Pública Contratación Internet Fibra óptica. 

 

Sr. Luis Felipe (Informático): Señala que la renovación del servicio es necesaria por 3 

años, para asegurar la continuidad operativa.  

 

• Se llamará a reunión de comisión.  

 

8. SANCIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. SALUD. 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal modificación Presupuestaria 

Municipal, Bono de Incentivo al Retiro de la Funcionaria Gloria Bustos Faure.  

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°235 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD MODIFICACIÓN 

PRESUPUESTARIA DPTO. DE SALUD, SEGÚN MEMORÁNDUM N°536, PARA EL 

PAGO DEL GASTO POR CONCEPTO DE DIFERENCIA DEL BONO INCENTIVO AL 

RETIRO DE LA FUNCIONARIA GLORIA BUSTOS FAURE, POR LA ACTUALIZACIÓN 

DEL IPC SUELDO IMPONIBLE Y TOTAL DE HABERES, SEGÚN ESTABLECE LA LEY 

20.921 DE FECHA 15/06/2025. 
   

INGRESOS A AUMENTAR         

 

115 05 03 101 De la munic. a serv. incorporados a su gestión M$ 3.684.- 

    TOTAL        M$ 3.684.- 

            

EGRESOS A AUMENTAR         

 

23 01  Prestaciones previsionales     M$ 3.684.- 

    TOTAL        M$ 3.684.- 

 

 

9. SANCIÓN MODIFICACIONES AL REGLAMENTO DE CARRERA 

FUNCIONARIA DE SALUD. 
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Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Modificaciones al Reglamento 

de la Carrera Funcionaria del Dpto. Salud Municipal.  

 

Concejala Contreras: Considera que era necesario hacer reunión de comisión, por ese 

motivo vota que no.  

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  NO 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°236 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR MAYORIA ABSOLUTA MODIFICACIONES 

AL REGLAMENTO DE CARRERA FUNCIONARIA DEL DEPARTAMENTO DE SALUD 

MUNICIPAL DE CURARREHUE, SEGÚN MEMORANDUM N°1130. 

 

10. SANCIÓN ORDENANZA REGULACIÓN DE EVENTOS, FERIAS 

COSTUMBRISTAS Y USO DE ESPACIOS EN LA COMUNA DE CURARREHUE. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal la Sanción Ordenanza 

Regulación de Eventos, Ferias Costumbristas y Uso de Espacios en la Comuna de 

Curarrehue. 

 

• Se llamará a reunión de comisión.  

 

11. SANCIÓN PARA EL OTORGAMIENTO DE PATENTES COMERCIAL, 

INDUSTRIAL, PROFESIONAL Y ALCOHOLES. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal la Sanción para el 

Otorgamiento de Patentes Comercial, Industrial, Profesional y Alcoholes. 

 

• Se llamará a reunión de comisión.  

 

12. SANCIÓN ORDENANZA SUBVENCIONES. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal la Sanción Ordenanza 

Subvenciones. 

 

• Se llamará a reunión de comisión.  

 

13.-TEMAS DE CONCEJO 

 

Concejala Marillanca: Solicita poner anotación de merito en la hoja de vida de los 

funcionarios que participaron para el 18 de septiembre, y a los niños de los colegios. 

-Felicita a los funcionarios que fueron parte de la Fiesta del Digüeñe. 
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-Solicita se amplie el dpto. de Tránsito.   

-Planta de revisión técnica. 

 

Concejal Carrasco: Conversar con el alcalde de Pucón tema de licencias de conducir.  

-Puente Cocol Alto, en que proceso está. 

-Los compromisos del Gobernador con ambulancia, camión aljibe, que pasa con eso.  

-Fiscalización de vendedores sin permiso, quiere saber si se va a hacer fiscalización en el 

pueblo.  

-Cita a reunión de comisión, miércoles 15 a las 10:00 hrs. En sala de concejo, tema fibra 

óptica, con DIDECO, Control, Informático, Jurídico, SECPLA.  

- Cita a reunión de comisión, miércoles 15 a las 12:00 hrs. En sala de concejo, tema 

ordenanza eventos, ferias, uso espacios y ordenanza otorgamiento patentes, con DIDECO, 

Control, Rentas, Jurídico, DIDEL, DAF. 

- Cita a reunión de comisión, miércoles 15 a las 13:00 hrs. En sala de concejo, tema 

ordenanza subvenciones, con DIDECO, DIPROSOC.  

 

Concejala Contreras: Comenta que la llamó don Alejandro Rivera por compromiso de 

camión y máquina.  

-Quiere saber como se esta manejando el tema de vivienda por el incendio ocurrido.  

-Monitor del complejo, dice que del mes de julio que no le cancelan.  

-Puente Chocol Alto. 

-En que esta el llamado de puestos de la aldea. 

-Cuantos inspectores municipales hay y que dice la ley sobre eso. 

-Solicita informe de decretos de nombramiento de inspectores. 

-Quiere saber en que quedo el proyecto del recapado. 

-Solicita que gestione una luz de emergencia o demarcación de calle, para disminuir 

velocidad, para colegio Mamuil Malal. 

-Había solicitado reunión por plan regulador, responder a gente de Trancura por este 

tema. 

 

Concejala Sabugal: El tema de las licencias de conducir, verlo con AMRA si no resulta con 

el alcalde de Pucón. 

-Consulta si se esta trabajando en inventario para remate. 

-Que pasó con el jeep posta Catripulli. 

  

Concejala Flores: Que pasa con los sumarios por licencias médicas. 

-Solicita informe de cuantos funcionarios están a cargo. 

-Solicita informe ley de transparencia, se encuentra atrasada desde julio. 

-Como se esta viendo lo de la clínica dental de Catripulli que ha sido un aporte a la 

comunidad.  

-Cita a reunión de comisión para el miércoles 22 a las 11:00 hrs. Con Finanzas Salud, 

Directora interina, Jurídico, Control, Personal Salud, Administrador y SECPLA.  

 

Concejal Calfueque: Mejoramiento dependencias municipales. 

-Cita a reunión de comisión jueves 16 a las 10:00 hrs. Con SECPLA y la empresa.  

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal extensión de plazo para 

rendición de fondo de desarrollo deportivo (fondede). 
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Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°237 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD AUTORIZAR EXTENSION 

DE PLAZO PARA RENDICION DE FONDO DE DESARROLLO DEPORTIVO (FONDEDE) 

HASTA EL 01.12.2025 PARA LA ORGANIZACIÓN CLUB DEPORTIVO MILLALLIPEN, 

RUT 65.236.732-1. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal extensión de plazo para 

rendición de fondo de desarrollo deportivo (fondede) hasta el 01.12.2025 y cambio de 

ítem. 

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°238 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD AUTORIZAR EXTENCION 

DE PLAZO PARA RENDICION DE FONDO DE DESARROLLO DEPORTIVO (FONDEDE) 

HASTA EL 01.12.2025 Y CAMBIO DE ITEM: 5 CASCOS CICLISMO, 5 ALETAS 

NATACION, 5 LENTES NATACION Y 8 BOLSOS NATACION, PARA LA 

ORGANIZACIÓN CLUB TRIATLON CURARREHUE, RUT 65.180.103-6. 

 

 

14.-PUNTOS VARIOS. 

 

Concejala Marillanca: Puente Panqui. 

-Alcantarilla Pasaje Los Castaños aun está ahí.   

 

Concejal Carrasco: Saber si se ha comunicado con directiva del comité APR Catripulli.  

-Graderías, en que va la compra de maderas.  

 

Concejala Contreras: Que solución hay para abastecimiento de agua en Rinconada.  

-Antena Movistar en Reigolil no funciona.  

-Solicita convenio transición SLEP.  

-Solicita informe de contrataciones y modificaciones de sueldos salud y educación, 

completo.  



 

Municipalidad de Curarrehue, Región de la Araucanía 

   Secretaría Municipal 

 
 

Secretaría Municipal, Concejo Municipal Reunión Ordinaria Nº031 del  

 07 de Octubre 2025 

 

Pá
gi

na
9 

  

Concejala Sabugal: Iluminación vereda estadio Catripulli. 

-Respuestas a usuarios por cobros excesivos CGE.  

 

Concejala Flores: Solicita ver pinos que pasan por tendido eléctrico, frente a Cesfam 

afuera de don Juan Mellado.  

-Solicita informe de empresa fibra óptica, que unidad hizo el llamado y quien contactó.  

 

Concejal Calfueque: Campamento de Reigolil, Seremi de Vivienda aprobó subsidios a 

quienes quisieran irse, pero quedó uno sin subsidio.  

-Herman Carinao de Chocol, postuló subsidio vivienda, solicita enviar oficio al seremi para 

apresurar vivienda. 

-Rody Carinao, solicita máquina.  

 

 

Se da por finalizada la reunión de concejo a las 12:43 horas. 

 

 

Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 

grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 

Municipalidad de Curarrehue.  

 


